

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. január 1.

bb 1. Losonczi páل újévi köszöntője

tf/tr pr bzs -cz

1977. január 1.

Losonczi páл, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke január 1-én a rádióban 13.30, a televízióban 19.50 órakor újévi köszöntőt mond, amelynek szövegét az alábbiakban közöljük. e m b a r g ó : szombaton 13.30 óráig!

x x x

tisztelt honfitársak!

kedves barátaim!

az új év köszöntésének szép hagyománya az emberi természetnek abból a forrásából fakad, amely a bizakodást és a reményt táplálja. az újévi köszöntőt és jókívánságot a derűlátás élteti és éleszti.

a józan számvetéssel élő ember azonban azt is tudja, hogy a jövő kilátása, a holnap reménye a mában és a tegnappan gyökerezik. az évforduló ezért mindig a számvetés ideje és napja is.

/folyt. köv./
9.05/bzs

- 1 -

B⁰

bb 1. /losonczy pál ... 1. folyt./bzs

most, amikor bucsut mondunk az óévnek és köszöntjük az újat, szocialista hazánk, magyar népünk a derekasan végzett munka jóleső érzésével tudhatja maga mögött 1976-ot; ugyanakkor a beteljesülő várakozás bizonyosságával nézhet 1977 elé.

a múlt esztendő hazai és nemzetközi eseményeinek, teljesítményeinek mérlegét megvonva, elmondhatjuk, hogy 1976 egyaránt kedvező eredményeket hozott hazánk, a szocialista világ, a haladásért és a békéért küzdő erők számára. érelődőben vannak a helsinkiben elültetett fa gyümölcsei. kiállták a próbát az európai biztonsági és együttműködési értekezleten lefektetett elvek. él, hat és mindinkább tuuló földrészünk határain a népek és nemzetek közötti együttélés, együttműködés új szelleme. akkor is mély meggyőződéssel állithatjuk ezt, ha nem hunyunk szemet imperialista mesterkedéseknek láttán, amelyek félre nem érthető módon arra irányulnak, hogy fékezék vagy visszafordítsák a nemzetközi enyhülés folyamatát.

ebben a javunkra - az élet, a boldogulás javára - változó világban, szoros összefogásban és együttműködésben a szocialista közösség országaival, szakadatlanul bővült hazánk nemzetközi tevékenysége, nőtt tekintélye. kiterjedt és cselekvő, kezdeményező külpolitikai tevékenységünk hozzájárult ahhoz, hogy kedvező körülményei, jó feltételei legyenek belső építő munkánknak, szocialista társadalmunk fejlesztésének, országunk gyarapodásának, népünk élete szebbé és jobbá válásának.

jogos lehet a kérdés: nem az ünnepi hangulat diktálja-e ezeket a megállapításokat? hiszen egész évben meglehetősen sokat hallottunk, sokat beszélünk azokról a gondokról, nehézségekről, amelyek életünk minden napján foglalkoztattak bennünket! való igaz, hogy nem kevés problémával kellett megküzdenünk. akár azokat tekintjük, amelyek a világgazdaság kedvezőtlen hatása nyomán, akár azokat, amelyek az itthoni szélsőséges időjárás következtében sújtottak bennünket. mindkettő növelte gondjainkat, és nagy próbának vetette alá egész társadalmunk teljesítőkéességét.

nem tagadva gyengeségeinket, hibáinkat, nem kisebbítve az egész gazdaságunkra, életünkre gyakorolt fékező hatásukat, azonban azt is világosan kell látnunk, hogy népgazdaságunk, társadalmunk töretlenül fejlődik. népünk, a XI. kongresszus utmutatásait követve, tavaly is eredményesen dolgozott. a fejlődés fő iránya megfelel gazdaságpolitikai céljainknak.

/folyt. köv./
9.10/bzs

- 2 -

1310

bb 1. /losonczy pál ... 2. folyt./bzs

szeretném felhasználni ezt az alkalmat is arra, hogy pártunk és államunk vezetése nevében megköszönjem munkásosztályunknak, termelészövetkezeti parasztságunknak, értelmiségünknek, hazánk minden fiának azt a nagyszerű munkát, helytállást, amelyet a fejlett szocialista társadalom építése, a társadalom egészének jobb léte, saját boldogulása érdekében végzett.

felmerülhet bennünk a kérdés: nincs-e ellentmondás a köszönetet és elismerést kifejező megállapítás, valamint a között, hogy ennek ellenére bírálóan vizsgáljuk és értékeljük a múlt év eredményeit. a kritikus vizsgálódás, a szigorú követelmény azonban inkább szól az elmulasztott lehetőségek számonkérésének, a jövő ígérete erőteljes sürgetésének. az idén a jobb élet megvalósításához színvonalasabb munkára van szükség! minden munkahelyen jobban kell gazdálkodni anyagi és szellemi erőforrásokkal. mindenütt takarékosan kell bánni a drága nyersanyagot, a szűkös munkaerővel és idővel. az igényekhez alkalmazkodva: jobb minőségű, jól és gazdaságosan értékesíthető termékek nagyobb mennyiségére van szükség. ez elengedhetetlen ahhoz, hogy gyorsítani tudjuk a fejlődés ütemét, az életszínvonal emelését, továbbá ahhoz, hogy előrehaladjunk a gazdasági egyensúly helyreállítására terén.

az idén egyidejűleg két feladat teljesítése vár ránk. egyrészt, hiánytalanul teljesítenünk kell ötéves tervünk második évének feladatait; másrészt, ezzel egyidejűleg pótolnunk kell a tavalyi kiesést is. ezek meghatározó jelentőségűek v. ötéves tervünk sikeres teljesítése szempontjából.

szeretném kifejezni azt a mélységes meggyőződésünket és reményünket, hogy az új évben is ugyanolyan odaadással öveszi ki a részét minden állampolgárunk nagy nemzeti ügyünk előbbreviteléből. vannak ösztönző és lelkesítő céljaink. és a megnövekedett feladataink valóra váltásához adva vannak a szükséges feltételek.

/folyt. köv./

9.15/bzs

- 3 -

1320

bb 1. /Losonczy pál ... 3. folyt./bzs

rendelkezésünkre állnak a termelő kapacitások, valamint az anyagi és pénzügyi eszközök. népünk kész a rá váró feladatok megvalósítására. megvan a szorgalma, szocialista öntudata, lelkesedése, semmivel sem pótolható szakmai hozzáértése és tapasztalata. ez a mi természeti kincsünk, ami döntő forrása további előrehaladásunknak. meggyőződésem, hogy pártunk xi. kongresszusának utmutatásait követve egységes akarattal megoldjuk a fejlett szocialista társadalom építésének az idén ránk váró feladatait!

e nagyobb feladatok arányában növekszik mindannyiunknak a kötelessége! az új év nemcsak több munkát kíván, hanem - ennek eredményeként - gazdagabb termést is ígér. az egyes ember fokozottabb kötelességteljesítésén, a társadalom szervezettebb munkavégzésén múlik mind az egyén, mind a közösség boldogulása! számítnak az egész nemzet, minden hazánkfiára odaadó munkájára. biztosak lehetünk abban, hogy az 1977-es év hazánk további felvirágzását, minden honfitársunk egyéni boldogulásának előbbre vitelét tartogatja számunkra.

énhez kívánok mindnyájuknak sikerekben gazdag, boldog új évet! /mti/

--

bb.2. külföldi vendégek hévizen

vid/kz/a/-cz

1977. január 1.

az év utolsó napját külföldi vendégek népes csoportjai töltötték hévizen és keszthelyen. a hévizi thermál szállóban négy menüvel várták szilveszter este a több mint 250 jugoszláv, osztrák és nszk-beli vendéget. a keszthelyi helikon szállóban is telt ház volt: a hazaiakon kívül több mint 300 amerikai, argentin, jugoszláv, nszk-beli, olasz, osztrák és svéd turista töltötte az év utolsó napját. este az országos rendezőiroda művészei adtak műsort, majd három zenekar gondoskodott a jó hangulatról.

ezenkívül balatonfüreden és siófokon, az egész évben nyitvatartó szállodákban fogadtak hazai turistákat és külföldi vendégeket.

a balaton és hévíz téli üdülőiben több mint 2000 -en töltötték a szilvesztert./mti/

--

9.20/a

- 4 -

13⁸⁰

bb.3. védetté nyilvánították a mohácsi történelmi emlékhelyhez vezető bokréta fasort

vid/kz/a/-cz

1977. január 1.

a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága ritka fákat, szép fasorokat és értékes erdőrészeket helyezett a közelmúltban tanácsi védelem alá. szebény faluban védetté nyilvánítottak egy körülbelül 150 éves tiszafát, amelynek törzse csaknem két méter körmértű, lombkoronájának szélessége pedig nyolc méter, valamint egy 300-350 éves molyhos tölgyet, amelynek magassága husz méter és a lombkoronájának szélessége is eléri a husz métert. a szakemberek véleménye szerint hazánkban ez a legnagyobb méretű molyhos tölgy, védelme tehát már csak ezért is sürgető és indokolt volt. a végrehajtó bizottság védelem alá helyezte azt a gyönyörű bokréta fasort, amely a mohácsi történelmi emlékparkhoz vezető ut két oldalán diszlik. az 1526-os csata színhelyét átszelő fasor természetvédelmi kezelésére a bolyi állami gazdaságot kérte fel a tanács. a dráva-menti síkságon - kisszentmárton község határában - 52 hektár erdőt nyilvánítottak védetté, mint botanikai érdekességet. ezen a területen természetes állapotban maradtak fenn az ősi ártéri erdőtülsőségek, köztük a ritkaságnak számító dráva-menti kőris. a mta vácrátóti arborétuma tudományos kutatást folytat a jövőben a kisszentmártoni természetvédelmi területen. ugyancsak a dráva síkján fekszik a különleges flórájú és faunájú dencsházi-bürüsi erdő, amely szintén védelem alá került most. botanikai ritkaságot jelent a hegyvidéki fás és lágyszárú növényzet síkvidéken való jelenléte. a montán jellegű flóraelemek kialakulását az itteni sajátos mikroklímával magyarázzák a szakemberek. az erdőterületen hegyvidéki faunaelemeket fedeztek fel, így például az itt élő nagylepkek között több kifejezetten montán jellegű lepkére bukkantak. tervezik a harminc hektáros érdekes flórájú és faunájú dráva-menti természetvédelmi terület részletes tudományos feltárását és leírását./mti/

--

9.25/a

- 5 -

bb.4. telelő tuzokcsapat a sárréten

vid/kz/a/-cz

1977. január 1.

hazánk egyik féltett természeti kincse, a tuzok, a védett madaraktól csaknem száz a fejeér megyei sárréten található. a havas hideg tél nehéz erőpróba elé állítja őket, mivel, ha a szárnyukra ráfagy a hó, nem tudnak repülni. az ornitológusok és a vadászok rendszeresen figyelemmel kísérik a telelő tuzokcsapatot, hogy időben közbe tudjanak lépni, ha valamelyik madár megsínylené a zord időjárást. a tuzokok kedvenc tartózkodási helye ezekben a napokban a rét szélén levő repcetábla, ahol csapatosan keresik a táplálékot./mti!

--

bb.5. 30 000 gigant pulyka olaszországba

vid/a/-cz

1977. január 1.

a zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat zalaegerszegi gyára elsősorban tisztított, mélyhűtött állapotban szállít baromfit a hazai fogyasztóknak és külföldre. az év utolsó heteiben azonban nagyobb mennyiségű, összesen 30 000 élő pulykát szállított olaszországba. a nagytestű, úgynevezett gigant pulykák átlagsúlya 10 kilón felül volt./mti/

--

bb.6. az idei áb-bébik: egy fiu, egy lány

t/kf/gk/a/zs

1977. január 1.

az új év első órájában 21 gyermek született, hazánkban, vidéken 18, a fővárosban 3, közülük 13 lány és 8 fiu.

az első órás 21 gyermek között hajnalban az állami biztosító „bébiügyeletén”, - ahová az ország minden részéről érkeztek a jelentések - közjegyző jelenlétében sorsolással jelölték ki azt a két gyermeket, aki megkapja az állami biztosító újévi ajándékát, a hagyományos 20 000 forintos életbiztosítási kötvényt.

a fővárosban a péterfy sándor utcai kórházban 0 óra 45 perckor született pető ágnesre mosolygott rá fortuna, neki, azaz boldog mamájának virágcsokor és ajándékosár kíséretében szombaton délelőtt dr.komoróczy iván, az állami biztosító képviselője át is adta a 18 éves korban pénzre váltható kötvényt.

a sorsolás alapján a vidék első ujszülöttje gólya zoltán 0 óra 50 perckor a kazincbarcikai kórházban látta meg a napvilágot. neki vasárnap adják át az állami biztosító ajándékait./mti/

13.10-/a

--
- 6 -

1350

bb.7. időjárásjelentés

a/zs

1977. január 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1977.v január 1-én, szombaton 12 órakor:

a hideg mérséklődik

a középpontjával a brit-szigetek déli része fölött elhelyezkedő mérsékeltövi ciklon hatására nyugat-európában és a skandináv-félsziget déli részén változékonyabbra fordult az időjárás. többfelé esik az eső, néhány helyen havazik a legmagasabb nappali hőmérséklet mintegy 2,4 fokkal meghaladja az elmúlt évek átlagát. közép-és kelet-európában továbbra is hideg, télies az idő. főleg az éjszakai lehülés erős. hajnalban többfelé mérnek - 20 fok alatti hőmérsékletet. a következő 26 órában a kárpát-medencét délnyugat felől enyhe levegő éri el, így a hideg mérséklődik.

hazánkban pénteken a délelőtti órákban keleten is felszakadozott a felhőzet, de az ország nagy részén egész nap erősen párás, helyenként ködös volt az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken - 10 fok körül maradt, máshol általában 0- 6 fok között váltakozott. délután nyugaton ismét borultságig megnövekedett a felhőzet, így az éjszakai lehülés itt mérséklődött. hajnalra az erősen felhős helyeken - 4, - 10 fokig hűlt le a levegő.

a kevésbé felhős részeken a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet - 10, -20 fok között alakult, sőt békéscsabán - 21 fokot mértek. szombaton délelőtt jobbára erősen felhős volt az ég. a dunántúlon többfelé megélénkült a délkeleti, déli szél. a hőmérséklet 11 órakor szeszélyes területi eloszlásban 0 -9, fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke -6.1 fok volt, 5,7 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten - 5 fok, a hőmérséklet, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten süllyed.

/folyt.köv./
13.20/a

- 7 -

1400

bb,7./ időjárásjelentés.....folyt./-a

várható időjárás vasárnap estig:

átmenetileg borultságig megnövekvő felhőzet, majd változóan felhős idő, elszórtan gyenge havazással, havas esővel, ónos esővel.

főleg a dunántúlon többfelé erős, helyenként viharossá fokozódó déli, délnyugati szél.

a keleti országrészben köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -2, -7 fok között, északkeleten - 10 fok körül.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában -3, plusz 2 fok között, a tartósan ködös helyeken -5 fok körül.

/mti/ a duna budapestnél 165 cm, vízhőfok: -1,2

--

bb 8. ujévi vadászat

vid bzs zs

1977. január 1.

az apró- és nagyvadas területeket borító hótakaró jól ,,jelzi,, a vadváltókat, a vadak tartózkodási helyét. ezt kihasználva számos borsodi vadásztársaság rendezett kilövést szombaton.

a megye apróvadászban gazdag részein hálókkal vonultak fel a ,,nyulások,, hogy élve fogják be a tapsifüleseket, miután kilövésükre érvénybe lépett a vadászati tilalom. a tiszamenti részeken, az ártéri erdőkben, azonban dörögtek a puskák, s megközelítőleg félszáz fácánkakas került területekre.

a déli bükk erdősegeiben vaddisznóhajtást tartottak, hogy ,,megtizedeljék,, az elszaporodott duvadakat./mti/

--

14.15/bzs

- 8 -

1433

bb 9. közútra terelték a forgalmat sárospatak és zemplénagárd között

vid bzs zs

1977. január 1.

ujév első órájában futott be az utolsó vasuti szerelvény sárospatakról zemplénagárdra, amely még utasokat szállított. január 1-vel ugyanis megszűnt ez a keskeny nyomtávú vasuti vonal, s a teher-, valamint a személyforgalmat közútra terelték át.

a bodrogközi kisvasutnak ez a szakasza már gazdaság-talanul működött. a közúti forgalom növekedése miatt a kpm. miskolci közúti igazgatósága kiszélesítette és aszfaltozta a bodrogköz úthálózatát, a miskolci 3-as számú volán vállalat pedig a már meglévő járatokon kívül nyolc újabb autóbuszal ,,erősítette,, meg hálózatát, hogy a nagyobb utasforgalmat zavartalanul tudja lebonyolítani.

akik ujév napján a bodrogköznek erről a részéről sárospatakra utaztak, már a volán autóbuszaival tették meg az utat. /mti/

--

felhasználható: 17.00 órától!

bb.10. sikeres premier az észak-déli metrón

t/-don/gk/zs/a

1977. január 1.

az új esztendő első napján a főváros második metróvonalát bekapcsolták a föld alatti tömegközlekedés vérkeringésébe. január 1-én délben az utolsó üllői uti villamos is, elbucszott,, a sárga szerelvények végleg elhagyták az üllői út belső szakaszát, ahol a busz közlekedés is megszűnt. az utasok az észak-déli metrón folytatták utjukat.

a nagyvárad téren és a deák téren délben kigyultak az indulást jelző zöld lámpák, s a 3,7 kilométer hosszú vonalalagútban végigrobogott a menetrendszerinti első két metrószerelvény; a 105-ös számú vonatot a nagyvárad térről jákói ernő, a 107-es számú a deák térről darabos gábor vezette.

/folyt.köv./

14.25/a

- 9 -

1400

bb.10./ sikeres.....folyt./-a

a pestiek - akik ezuttal ingyen utazhattak - örömmel vették birtokukba a főváros második metróvonalát. újévi hangulatukat szemmel láthatóan fokozta a látvány: a zöld, sárga, kék és fehér színű nemeskővel, márvánnyal burkolt állomások, az otthonosan berendezett, tágas gyalogos csarnokok elnyerték tetszésüket. sokan dicsérték a nagyváradi téri állomás galériászerű kialakítását, a ferenc körüti állomáson a négy mozgólépcső alagútjának hangulatos, színes műanyagöntését és az ötemeletes deák téri állomás építészeti megoldását.

az észak-déli metró premierjén az érdeklődés óráról-órára nőtt; a vonatok, az állomásterek és a gyalogos csarnokok megteltek, nagyon sokan oda-vissza,, ingajaratban,, utaztak.

az észak-déli metró bemutatkozása sikeres volt - mondták a közlekedési szakemberek. - minden bizonnyal ez a vonal is - hasonlóan a kelet-nyugatihoz - naponta igazolja, hogy a nagyvárosi forgalom gyors lebonyolításában az első hely a metróé.

az észak-déli vonalon a szerelvényeket - csucsidőkben - két és fél percenként indítják; a vonatok óránként mindkét irányba 17-17 ezer utast szállíthatnak./mti/

-.-

bb 12. jegesedés a dunán

i me/gk um zs

1977. január 1.

az új év első napján a duna vízállása 165 centiméter volt, s 2-án is hasonló vízállás várható - közölte a vízügyi hivatal. a duna egész hazai szakaszán kisebb jegesedés tapasztalható, összefüggő jégréteg nincs. hasonló a helyzet az ország többi folyóján is. a balaton és a velencei tó sem állt még be./mti/

-.
- 10 -

15.55/um

16⁰⁰

bb 11. közlekedési balesetek

gk um zs

1977. január 1.

adony és ercsi között, a 6-os számú főúton nemes józsef 28 éves gépkocsivezető, paksi lakos a volán autóbuszával nekiütközött egy teherautó pótkocsijának, amely az uttest jobb oldalán állt. a baleset következtében az autóbusz vezetője és utasai közül 18-an könnyű sérülést szenvedtek. a balesetet az okozta, hogy az autóbusz vezetője nem az út- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. nemes gépjárművezetői engedélyét bevonták, a vizsgálatot megkezdték.

vác külterületén, a közúton rákóczi ferenc 20 éves gépkocsivezető, rádi lakos személygépkocsijával nekiütközött egy álló teherautónak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, pozsár andrás 55 éves postai dolgozó, diósjenői lakos a helyszínen meghalt, rákóczi könnyű sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy rákóczi nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, továbbá, hogy az álló jármű nem volt kivilágítva.

csongrád megyében, nagymágocs és orosháza között a közúton nagy béla 26 éves gépkocsivezető, fábiánsebestyéni lakos a volán 8-as számú vállalat autóbuszát nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, s elütötte szabó jános 61 éves nyugdíjas, nagymágocsi lakost. aki az úton kerékpárját toltta. szabó jános a helyszínen meghalt.

budapesten, a budaörsi út és a nagyszöllősi út kereszteződésénél kovács zoltán 20 éves autószerelő, budapesti lakos személygépkocsival nekiütközött petrovics károly 49 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijának. kovács utasa, ifj. kovács istván 21 éves lakatos, budapesti lakos a helyszínen meghalt. kovácsot és másik utasát súlyos sérüléssel szállították kórházba. petrovics könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: kovács ittas állapotban, gyorsan és figyelmetlenül vezetett. a vizsgálatot megkezdték./mti/

-.-

- 11 -

16.05/um

16¹⁵

bb 13. munkával köszöntötték az ujesztendőt

vid/me/gk um zs

1977. január 1.

a gépek mellett szilveszterezett a kaposvári cukorgyár éjszakai műszakban dolgozó több mint 350 munkása. az óév utolsó napján 230 vagon répát szállítottak a gyár területére, és ugyanennyit továbbítottak jugoszláviába. az újév első napján is folytatódott a munka, s a két napon csaknem 500 vagon répát dolgoztak fel. a kampány kezdetétől több mint 23 600 vagon répából 2620 vagon cukrot gyártottak, ezer vagonnal többet, mint tavaly ilyenkor.

az új esztendő első napján a rábaközi és a hanság menti tároló helyekről 300 vagon répát szállítottak a petőházi cukorgyárba. az üzemben szombaton is teljes erővel termeltek: 330 vagon répát dolgoztak fel, s ebből csaknem 50 vagon cukrot nyertek. eddig csaknem 30 000 vagon cukorrépát dolgoztak fel, amiből 3100 vagon cukrot nyertek.

borsod megye folyamatosan termelő üzemeiben szilveszter éjszakáján és újév napján is „hétköznapi”, műszakot tartottak.

a diósgyőri Lenin kohászati művek nagyolvasztóművében az egyes kohónál pontban éjjelkor kezdték meg az ujesztendő első adagjának csapolását, s mind a három nagyolvasztó folyamatosan termelt szombat délelőtt is. a kohók részére folyamatosan érkezett az érc-tömörítvény a sajkókereszturi borsodi érc-tömörítő műtől, ennek eredményeként az ujesztendő első műszakjára előírt tervét teljesítette a nagyolvasztómű kollektívája.

teljesítette újévi első műszaktervét a martinacél mű is. itt a kilences számú kemencéből csapolták az ujesztendő első adagját.

éjjelkor gőzdudaszó adta tudtul az ujesztendő beköszöntését a szerencsi cukorgyár dolgozóinak, akik már száztizedik napja dolgoznak folyamatosan. a szerencsi cukorgyár dolgozói az új esztendő első napján mintegy háromszáz vagon répát dolgoztak fel.
/mti/

-. -

- 12 -

6.10/um

1630

t

bb 14. az ügyeletek jelentik

i me/gk um zs

1977. január 1.

az új esztendő első napján a vonatok akadálytalanul közlekedtek, egyik-másik személyvonat azonban a havazás okozta nehézségek miatt öt-tíz percet késett. a légijáratokat sem zavarta az időjárás: a ferihegyi repülőtér rendben fogadta és indította a gépeket.

a fővárosban az autóbuszok és villamosok menetrend szerint közlekedtek, kevés volt az utas. a köztisztasági hivatal gondoskodott a hó eltakarításáról. a nagy- és kisköruton, a népköztársaság útján 75 gépkocsi szállította a havat, 260 munkás dolgozott. a füredi uti, az ujjalotai és más lakótelepeken ekével tisztították az utakat.

a közszolgáltatás folyamatos volt az év első napján. a posta tájékoztatása szerint zuzmaralerakoódás miatt a duma-tisza közén dunavarsányban, dömsödön, apajpusztán és néhány más községben a telefonösszeköttetés megszakadt. azonnal megkezdték a hiba elhárítását. a fővárosban a fodor utcából jelentettek csőtörést, a szerelők itt is azonnal a helyszínre siettek. a hiba nem akadályozta a vízszolgáltatást.

a fokozott gázfogyasztás miatt a xiii., a xx., a vi. és a vii. kerületben a csekély nyomás miatt a szokottnál több bejelentés érkezett a gázművekhez.

a mentőket a kora délutáni órákig tíz alkalommal riasztották, főleg belgyógyászati esetekhez. /mti/

-. -

bb 15. turisták százai a bükki kiránduló helyeken

vid/um zs

1977. január 1.

a „fekete”, karácsony után „fehér”, ujesztendő köszöntött borsodra. nem csak a bükkben és a zempléni hegyekben, hanem az alföldi jellegű sík területeken is megmaradt az utóbbi napokban hullott 30-50 centiméteres hótakaró.

/folyt.köv./

- 13 -

16.15/um

1635

bb 15. /turisták...folyt./um

az óév utolsó napján a szilveszterezők száza keresték fel a büki és a zempléni hegyvidéki turistaházakat, köztük a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság jávorkuti, szelcepusztai, kőkapui vadászkastélyait, ahol „telt ház”, volt. az ország különböző részéből érkező vendégeknek szilveszteri vacsorára izletes vadpecsenyétet szolgáltak fel.

szombaton turisták száza keresték fel a fehérbe öltözött bükki kiránduló helyeket, legnagyobb számban a bánkúti síparadicsomot. a félméteres havat a turistaházhoz vezető útról a kpm miskolci közúti igazgatóságának gépei megtisztították, így a gépkocsik is fel tudtak „kaszni”, a bükk „tetejére”, üzemből volt mind a kilenc lesiklopálya és működtek a sífelvonók is. /mti/

-.-

bb 16. az utinform tájékoztatója

i me/gk um zs

1977. január 1.

az utinform jelentése szerint a január 1-ére virradó éjszaka csak szolnok megyében, a járság területén esett 1-2 centiméteres hó, ez azonban nem akadályozta a közlekedést. az utakat 256 munkagép takarította. az országos főúthálózat végig járható volt, hajdu-bihar megyében a főutak néhol havasak. heves megyében a 31-es, 33-as számú főút kivételével a főutakon 1-3 centiméteres hó van. az m1-es autópályán tatabánya - vértesszőlős, valamint komárom - ács között az erős szél hófúvásokat okozott, de forgalmat gátló hóakadály nem volt.

a dunától keletre az ország alsóbbrendű úthálózata két nyomon járható. az utakat kásás hó borítja, emiatt ezek csuszósak. komárom megyében a viharos erejű szél következtében tata és komárom járás alsóbbrendű utjai részben járhatatlanok, pest megyében hófúvás miatt a szob-honti összekötőút járhatatlan. a szélhökések veszprém megyében is hófúvásokat okoztak. a dunántul más alsóbbrendű utjai járhatók, de csuszósak.

a látási viszonyok országszerte kedvezőek. ködöt nyíregyháza, illetve fertőszentmiklós térségéből jelentettek. /mti/

-.
- 14 -

16.20/um

16.40

bb 17. az utinform szombat délutáni jelentése

um zs

1977. január 1.

az ország nagy részében a dunántul északi részének kivételével - az országos közúthálózaton akadály nincs, az alsóbbrendű utpályák felülete azonban sok helyen havas, síkos.

veszprém, komárom, fejér és pest megyében az erős szél következtében hóátfúvások keletkeztek és több helyen az utak részben félpálya szélességben, részben pedig teljes szélességben járhatatlanok.

az utak felszabadításán jelenleg 80-85 gép dolgozik. /mti/

-.-

bb 18. nemzetközi szolidaritási gyűlés budapesten

t me/gk um zs

1977. január 1.

a palesztin nép harca iránti szolidaritás jegyében ünnepték az új esztendő első napját a szot hagyományos nemzetközi szilveszterén részt vett szakszervezeti vendégek. szombaton a szot központi iskolájában tartott gyűlésen bruno breszki, az olasz általános munkásszövetség képviselője három olasz szakszervezeti központ nevében tolmácsolta az együttérzést és a szolidaritást a függetlenségéért, békéjéért harcoló palesztin néppel. a gyűlésen moin szeszu, a palesztin felszabadítási front végrehajtó bizottságának tagja arra emlékeztetett, hogy ezen a napon nemcsak az új év kezdetét, hanem a palesztin nép fegyveres fölkelésének 13. évfordulóját ünneplik. mint mondta, e demonstráció is bizonyítja, hogy nincsenek egyedül. a forradalom résztvevői mindaddig nem teszik le a fegyvert, amíg győztesen be nem fejezik harcukat. a felszabadult palesztinában önálló, demokratikus államot kívánnak létrehozni, ahol békés, fajgyűlölettől mentes életet teremtenek.

/folyt.köv./

- 15 -

18.40/um

18.40

bb 18. /nemzetközi ...folyt./um

harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke elmondotta többek közt: a magyar dolgozók annak a népnek a harcát támogatják, amelyet nemcsak szabadságától, hanem hazájától is megfosztottak az amerikai imperialisták által támogatott cionisták. a palesztin nép ellen elkövetett bűntettek felülmulják a náci kegyetlenkedéseit. a palesztin nép szabadságharca igazságos, olyan harc, amelynek győzelmes befejezése nem kétséges.

felszólalt kiss károly, a szot és a magyar szolidaritási bizottság alelnöke, aki a magyar szervezett dolgozók szolidaritását tolmácsolta, s ennek jelképeként a palesztin felszabadítási front képviselőjének vörös katonát ábrázoló szobrot nyújtott át. /mti/

.-.

bb 19. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke

um zs

1977. január 1.

1. losonczi pál ujévi köszöntője
2. külföldi vendégek hévizen
3. védett fasor mohácson
4. tuzok a sárréten
5. élő pulyka olaszországba
6. áb-bébik
7. időjárásjelentés
8. ujévi vadászat
9. közútra terelték a forgalmat
10. premier az észak-déli metrón
11. közlekedési balesetek
12. jegesedés a dunán
13. munkával köszöntötték
14. ügyeletek jelentése
15. bükki turisták
16. utinform jelentés
17. utinform délutáni jelentés
18. szolidaritási gyűlés
19. hirjegyzék

.-.

- 16 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

18.45/um

1900

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. január 2. v a s á r n a p

bb.1. 1977-ben is folytatódik a „zenekari estek a szocialista brigádok részére,, sorozat - országos filharmónia tervei

i/gy/gg/pr/a/-cz

1977. január 2.

„zenekari estek szocialista brigádok részére,, - elnevezéssel hirdette meg ez év tavaszán az országos filharmónia azt a komolyzene-sorozatot, amelyet a vállalatoknál, üzemekben dolgozó munkások figyelmébe ajánlottak. a december 27-én zárult sorozat - amely a zeneakadémián és a kőbányai patak István művelődési központban zajlott - várakozáson felüli sikert aratott.

a zeneakadémia tavaszi koncertjeit háromezren látogatták, s ősszel ennek kőbányai folytatásaként további 2000 fizikai dolgozó ismerkedett jeles előadóművészek tolmácsolásában a klaszikus zenekultura remekeivel.

/folyt.köv./

9.10/a

TASIK

- 1 -